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6. 答案卷卡務必繳回，未繳回者該科以零分計算。 

 

壹、 選擇題(每題 2 分，共計 20 題，合計 40 分) 

1. 關於迴授控制系統(feedback control system)特性的敘述，下列何者錯誤? 

(A) 可提高輸出/輸入的精確性               (B) 可降低輸出/輸入之比值受系統變動之影響  

(C) 可降低系統對非線性之影響，並減少失真  (D) 可降低系統的帶寬(bandwidth) 

2. 關於線性系統(linear system)特性的敘述，若輸入𝑥1(𝑡)產生輸出𝑦1(𝑡)，輸入𝑥2(𝑡)產生輸出𝑦2(𝑡)，則對

任何一對輸入𝑥1(𝑡)與𝑥2(𝑡)，及任何一對常數𝑐1(𝑡)與𝑐2(𝑡)，當輸入為𝑐1(𝑡)𝑥1(𝑡) + 𝑐2(𝑡)𝑥2(𝑡)時，輸出

為下列何者? 

(A) 𝑐1(𝑡)𝑦1(𝑡) + 𝑐2(𝑡)𝑦2(𝑡)  (B) 𝑐1(𝑡)𝑦2(𝑡) + 𝑐2(𝑡)𝑦1(𝑡)  (C) 𝑐1(𝑡)𝑦1(𝑡)  (D) 𝑐2(𝑡)𝑦2(𝑡) 

3. 某系統的輸出𝑦(𝑡) 的拉氏轉換為𝑌(𝑠) =
𝑠2+𝑠+4

𝑠(𝑠2+4)
，則下列何者為𝑡 ≥ 0之𝑦(𝑡)值？ 

(A) 1 +
1

2
𝑠𝑖𝑛 (2𝑡)  (B) 1 −

1

2
𝑠𝑖𝑛 (2𝑡)  (C)1 +

1

2
𝑐𝑜𝑠 (2𝑡)  (D)1 −

1

2
𝑐𝑜𝑠 (2𝑡) 

4. 關於轉移函數(transfer function)之特性，下列何者不正確？ 

(A) 轉移函數適用於時變系統 

(B) 轉移函數之計演算法為輸出信號之拉氏轉換與輸入信號之拉氏轉換之比值 

(C) 在求轉移函數時令初始值為零 

(D) 轉移函數與輸入激勵訊號無關 

5. 某閉迴路系統之轉移函數為
𝑌(𝑠)

𝑅(𝑠)
=

𝑠+1

𝑠3+2𝑠2+𝑘𝑠+2
，下列何者為系統穩定的 𝑘 值範圍？ 

(A) 𝑘 < −1 (B)−1 < 𝑘 < 0 (C) 0 < 𝑘 < 1 (D) 𝑘 > 1 

6. 某系統之動態方程式為{
𝑥̇(𝑡) = 𝑥(𝑡) + 𝑢(𝑡)

𝑦(𝑡) = 2𝑥(𝑡)
，令 𝑢 (𝑡 ) = −𝐾 𝑥 (𝑡)，欲使系統的閉路極點(pole)為–

3，則 𝐾 值應為何？ 

(A)-4 (B) -2 (C)2 (D) 4 

7. 某系統之轉移函數為𝐺(𝑠) =
1

(𝑠+1)2(𝑠+2)
，則其時域函數 𝑔(𝑡)為何？ 

(A) 𝑒−𝑡 + 𝑡𝑒−𝑡 + 𝑒−2𝑡 (B) −𝑒−𝑡 − 𝑡𝑒−𝑡 + 𝑒−2𝑡 

(C) 𝑒−𝑡 + 𝑡𝑒−𝑡 − 𝑒−2𝑡 (D) −𝑒−𝑡 + 𝑡𝑒−𝑡 + 𝑒−2𝑡 



8. 某系統之轉移函數為𝐺(𝑠) =
(𝑠+2)

𝑠(𝑠+1)
，下列何者錯誤? 

(A) 系統之初值為 1，終值為 1 (B) 系統之初值為 2，終值為 1 

(C) 系統之初值為 1，終值為 2 (D) 系統之初值為 2，終值為 2 

9. 開路(open-loop)與閉路(closed-loop)系統的比較，下列何者正確？ 

(A) 開路系統精確度較低  (B) 閉路系統無法降低輸入干擾的影響 

(C) 閉路系統的總增益值小於 1 (D) 開路系統追蹤輸入訊號能力較差 

10. 某系統其動態方程式為{
𝑑𝑥(𝑡)

𝑑𝑡
= −𝑥(𝑡) + 𝑢(𝑡)

𝑦(𝑡) = 2𝑥(𝑡)
，則系統之轉移函數為下列何者？ 

(A) 
1

𝑠−1
  (B) 

1

𝑠+1
   (C) 

2

𝑠−1
   (D) 

2

𝑠+1
 

11. 以狀態方程式𝑥̇ = 𝐴𝑥 + 𝐵𝑢, 𝑦 = 𝐶𝑥表示一線性非時變系統時，下列敘述何者正確？ 

(A) 系統之轉移函數與矩陣 A 無關    (B) 系統之穩定性與矩陣 A無關 

(C) 系統之頻帶寬度(bandwidth)與矩陣 A 無關 (D) 系統之極點位置與矩陣 B,C 無關 

12. 考慮兩個控制系統轉移函數分別為𝐺1(𝑠) =
1

𝑠+𝜋
和𝐺2(𝑠) =

1

𝑠+10𝜋
，下列敘述何者正確？ 

(A) 系統𝐺1(𝑠)的頻寬(BW)為 1Hz  (B) 系統𝐺1(𝑠)的頻寬(BW)為 2Hz 

(C) 系統𝐺2(𝑠)的頻寬(BW)為 5Hz  (D) 系統𝐺2(𝑠)的頻寬(BW)為 10Hz 

13. 承第 12 題，下列敘述何者正確？ 

(A) 系統𝐺1(𝑠)的直流增益(DC gain)為
1

𝜋
    (B) 系統𝐺1(𝑠)的直流增益(DC gain)為𝜋 

(C) 系統𝐺2(𝑠)的直流增益(DC gain)為
1

10𝜋
   (D) 系統𝐺2(𝑠)的直流增益(DC gain)為10π 

14. 若一個控制系統的輸入為𝛿(𝑡 − 𝑡0)，則其拉氏轉移函數ℒ{𝛿(𝑡 − 𝑡0)}為下列何者? 

(A) 
1

𝑠
𝑒−𝑡0𝑠  (B) 

𝑠+1

𝑠
𝑒−𝑡0𝑠  (C) 𝑒−𝑡0𝑠  (D) s𝑒−𝑡0𝑠 

15. 已知有一補償器(compensator) 的轉移函數為
1.5𝑠+0.1

𝑠+5
，則此補償器之直流增益(DC gain)為下列何者? 

(A) 1.5  (B) 0.1  (C) 5  (D) 0.02 

16. 承第 15 題，該補償器之高頻增益(high frequency gain)為下列何者? 

(A) 1.5  (B) 0.1  (C) 5  (D) 0.02 

17. 考慮一階補償器之轉移函數形式為𝐺𝑐(𝑠) = 𝐾
𝑠+𝑧

𝑠+𝑝
，其中𝑝, 𝑧為常數實數，則下列何者錯誤? 

(A)頻率為 0時,直流增益(DC Gain)為
𝐾𝑧

𝑝
 

(B)若|z|<|p|，此補償器為相位領先補償器(phase lead compensator) 

(C)相位領先補償器可加速系統響應，並拉寬系統頻寬 

(D)相位落後補償器(phase lag compensator)可提高高頻之直流增益 

 

 

 

【背面尚有試題】 



18. 已知有一系統之轉移函數為𝐺(𝑠) =
4

𝑠2+2.2𝑠+4
，則下列何者錯誤? 

(A) 自然頻率(natural frequency)為𝜔𝑛 = 2 rad/s (B) 阻尼比(damping ratio)為η=0.55 

(C) 此系統為過阻尼(overdamping)系統           (D) 此系統為穩定(stable)系統 

19. 一單位負回授(Unity negative feedback)系統如下圖，其中轉移函數為𝐺(𝑠) =
𝑘(𝑠+3)

𝑠(𝑠+2)
且𝑘 > 0，則下列之

𝑘值何者可使閉迴路系統之極點具有重根(Multiple root)?  

 

 

 

 

(A) 𝑘 = 2  (B) 𝑘 = 3  (C) 𝑘 = 4  (D)𝑘 = 4 + 2√3 

20. 承第 19 題，下列何者可能是此閉迴路系統之極點重根(Multiple root)位置? 

(A)−1 + √3  (B)−2 + √3  (C) −3 + √3  (D)−4 + √3 

 

貳、 非選擇題(每題 20 分，共計 3題，合計 60 分) 

1. 某系統之動態方程式為【20 分】 

𝑑𝑥(𝑡)

𝑑𝑡
=

[
 
 
 
 
 
𝑑𝑥1(𝑡)

𝑑𝑡
𝑑𝑥2(𝑡)

𝑑𝑡
𝑑𝑥3(𝑡)

𝑑𝑡 ]
 
 
 
 
 

= [
0 1 0
0 0 1

−6 −11 −6
] [

𝑥1(𝑡)
𝑥2(𝑡)
𝑥3(𝑡)

] + [
0
0
1
] 𝑒−𝑡 

𝑦(𝑡) = [1 0 0] [

𝑥1(𝑡)
𝑥2(𝑡)
𝑥3(𝑡)

], 𝑥(0) = [

𝑥1(0)

𝑥2(0)

𝑥3(0)
] = [

1
0
2
] 

(1) 求系統之特徵值(eigenvalues) (10 分) 

(2) 此系統是否為穩定系統，並說明之(5 分) 

(3) 此系統是否為可控(controllable)，並說明之(5 分) 

 

2. 以魯斯法則(Routh's criterion)判斷以下某控制系統之特徵多項式是否穩定【20 分】 

 𝑠5 + 3𝑠4 + 𝑠3 + 3𝑠2 + 𝑠 + 3 = 0 
 

3. 某控制系統之轉移函數為𝐺(𝑠) =
4𝑠2+11𝑠+2

𝑠3+9𝑠2+26𝑠+24
，若將此系統之轉移函數轉換成狀態空間表示如下【20

分】 

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= [

−2 0 0
0 𝑎 0
0 0 𝑏

] 𝑥 + 𝑔𝑢 

y = [1 1 1]𝑥 

求𝑎, 𝑏, 𝑔? 

【試題完】 

𝑦 
𝑟 e 

𝐺(𝑠) 

− 

+ 


